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 Kommunfullmäktige  

Svar på interpellation från Sara Heelge Vikmång (S) och Rasmus 
Lenefors (S) angående Trångsunds bibliotek 
 

 

Med hänvisning till § 37 punkten 8 i kommunfullmäktiges arbetsordning 

överlåter Daniel Dronjak (M) besvarandet av denna interpellation till 

ordföranden i kommunens kultur- och fritidsnämnd, Bo Källström (L). 

 

På senare år har vi sett att antal besökare och utlåning på Trångsunds 

bibliotek har minskat rejält vilket tyder på att verksamheten inte fyller samma 

funktion som tidigare. Från 2016 till 2018 har antalet utlånade böcker på 

Trångsunds bibliotek minskat med 15%. Trots att det bara bor 4000 fler 

invånare i Skogås (14 000 kontra 10 000) så har Skogås bibliotek fyra gångar 

fler besökare än Trångsunds bibliotek (ca 80 000 om året kontra ca 20 000). 

Anledningar till detta är fler, men en anledning är att Skogås bibliotek både 

erbjuder ett större utbud av böcker och av aktiviteter i form av t ex 

författarbesök. Statistiken tyder på att många Trångsundsbor redan idag väljer 

Skogås bibliotek framför Trångsunds.  
 

I Kultur- och fritidsnämndens verksamhetsplan skriver förvaltningen:  

 

”Lokalerna inte är ändamålsenliga idag i Trångsund, placeringen är bra, men 

lokalerna är för små och trånga. Bristfälliga lokaler innebär perioder av 

ineffektivt resursutnyttjande, arbetsmiljöproblem och att verksamheten de 

facto inte tillgodoser de behov och önskemål som den möter. Detta 

förhållande har påtalats i lokalbehovsplaner de senaste tio åren och arbeten 

har genomförts för att hitta alternativa lokaler. Men förvaltningen har inte 

lyckats hitta sådana. I en situation då besparingar måste genomföras, så ser 

förvaltningen att personella resurserna kan nyttjas på ett bättre sätt inom 

kommunen, till dess att andra lokalförutsättningar skapas i Trångsund.” 

 

Biblioteken är en viktig och mycket uppskattad samhällsfunktion. I den 

kommande utvecklingsplanen för Skogås och Trångsund behöver frågan om 

nya lokaler för bibliotek, fritidsgård och lokaler för Trångsunds rika 

föreningsliv lösas. Fram till dess att vi har nya lokaler på plats är det bättre att 

förstärka biblioteket i Skogås och inte lägga pengar på ineffektiva lokaler.  
 

Att samla biblioteksverksamheten till Skogås reducerar kostnaderna för 2020 

med 150 000 skattekronor och med minst 300 000 för varje tillkommande 

verksamhetsår. Det är surt förvärvade skattekronor som våra invånare slitit 

ihop. Samhällsekonomin går mot tuffare tider och Huddinge kommun måste 

vara förberett och rustat för detta. Tuffa beslut behöver vi våga ta för att 

Huddingeborna även i framtiden ska kunna erbjuda kommunal service utöver 

den lagstadgade miniminivån. Genom att utöka biblioteksverksamheten i 
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Skogås bibliotek kan kvaliteten och utbudet bevaras även när kommunen 

befinner sig i ett svårare ekonomiskt läge.  

 

 

 

 

 

 

Bo Källström (L) 

Ordförande i Kultur- och fritidsnämnden 

  


